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Η μνήμη των Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων 
στην Κηφισιά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος

Η μνήμη των Αγίων ενδόξων Τεσσαράκοντα μεγάλων Μαρτύρων
των εν τη λίμνη της Σεβαστείας αναιρεθέντων, τιμήθηκε στην 
Ιερά Μητρόπολη Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και 
Μαραθώνος με επίκεντρο το Παρεκκλήσιο του Ιερού 
Μητροπολιτικού και Καθεδρικού Ναού Αγίου Δημητρίου 
Πολιούχου Κηφισιάς, στη δικαιοδοσία του οποίου ανήκει το 
πανηγυρίζον Ιστορικό Ιερό Παρεκκλήσιο των Αγίων 
Τεσσαράκοντα Μαρτύρων, το οποίο ανάγεται στον 14ο αιώνα.

Την παραμονή της εορτής, Κυριακή (Β’ Νηστειών εσπέρας) 8 Μαρτίου 
2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού 
και Μαραθώνος κ. Κύριλλος, χοροστάτησε στον Μέγα Πανηγυρικό 
Αρχιερατικό Εσπερινό συνεπικουρούμενος, υπό του Γενικού Αρχιερατικού 
Επιτρόπου της Μητροπόλεως Αιδεσιμολογιωτάτου Πρωτοπρεσβυτέρου π. 
Χρίστου Κυριακόπουλου, των εφημερίων του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού 
και των διακόνων του.

Προ της Απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος κήρυξε τον θείο 
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λόγο. Στην σύντομη προσλαλιά του, μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Το μαρτύριο των Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων εξιστορεί ο Μέγας Βασίλειος 
σε ένα περίφημο λόγο του. Αλλά και ο υμνωδός της Εκκλησίας απαθανάτισε τα 
συγκινητικά, όσο και διδακτικά λόγια που έλεγαν, όταν ολόκληρα τα σώματά τους 
σπάραξαν ανάμεσα στους πάγους και σχεδόν είχε πήξει το αίμα τους και πόνοι 
φρικτοί διαπερνούσαν τα μέλη τους. “δριμύς ο χειμών αλλά γλυκύς ο παράδεισος” 
“μικρόν υπομείνωμεν, ίνα τους στεφάνους της νίκης αναδησώμεθα”.

Αξιοθαύμαστον ομολογουμένως, το γενναίον και ακατάβλητον τούτο φρόνημα των 
Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων, αγαπητοί Χριστιανοί. Βλέπει κανείς πόσο 
εμψυχώνει τους ανθρώπους η πίστις εις τον Θεόν και ο πόθος της αιωνίας ζωής 
και της Βασιλείας των Ουρανών. Ως άνθρωποι είμαστε βεβαίως αδύνατοι. Και μας 
λυγίζουν οι θλίψεις και οι δυσκολίες της ζωής. Είναι όμως πολύ παρήγορο και 
ενθαρρυντικό να σκεπτόμαστε το θαυμάσιο τούτο παράδειγμα των Αγίων 
Τεσσαράκοντα Μαρτύρων. Εκείνοι έφθασαν μέχρι θυσίας της ζωής τους, μέχρις 
αίματος και θανάτου. Και προτρέπει ο Απόστολος Παύλος στην προς Εβραίους 
Επιστολή του “τοσούτον έχοντες περικείμενον υμίν νέφος μαρτύρων” ας 
προσπαθήσουμε να πετάξουμε από πάνω μας κάθε “όγκον” δηλαδή βάρος και 
ελάττωμά μας, για να απαλλαγούμε από την “εμπερίστατον” αμαρτία κι ας 
διατρέχουμε με υπομονή τον αγώνα που προβάλλει μπροστά μας ως χριστιανικό 
καθήκον και ως Θέλημα Θεού.

Για τον χριστιανό είναι ευρύς ο ορίζοντας της ζωής, μέσα στον οποίο κινείται. Δεν 
σταματά στα πρόσκαιρα και φθαρτά. Βλέπει μακρύτερα, διότι ο Χριστιανός βλέπει 
πέραν της ύλης και του σώματος και πέραν του κόσμου τούτου.

Δεν είναι ασύνετος και ονειροπόλος ο αληθινός χριστιανός. Αντιθέτως είναι 
φωτισμένος κατά την κρίσιν του, καθώς δεν ζει μόνο στον περιορισμένο τούτο 
χρόνο και κόσμο, αλλά και στον ουράνιο, για τον οποίο μας διαβεβαιώνει ότι 
υπάρχει ο ίδιος ο Σωτήρας μας Ιησούς Χριαστούς και το Ιερόν Αυτού Ευαγγέλιον.

Οι ηρωϊκές αποφάσεις,η εγκαρτέρησις στις θλίψεις, η ανωτερότης εις τα ελατήρια 
και τις ενέργειές μας, έχουν ως προϋπόθεση την πίστη και την ελπίδα στην 
Βασιλεία των Ουρανών. Αυτή ενθαρρύνει τους καλούς αγωνιστές, όπως εμψύχωσε 
τους εορταζομένους Αγίους Τεσσαράκοντα Μάρτυρες. Η πίστη αυτή μας ενισχύει 
όλους κατά των πειρασμών και της αμαρτίας.



Η ελπίδα αυτή σταθεροποιεί την προσήλωση στο θέλημα του Θεού. Η προοπτική 
αυτή καταρτίζει τα τέκνα της αιωνιότητας, τους πολίτες της Βασιλείας του Θεού, 
στην οποία να αξιωθούμε όλοι μας, με τις πρεσβείες των Αγίων Μαρτύρων. Αμήν.»

Την κυριώνυμο ημέρα, Δευτέρα 9 Μαρτίου 2026, τελέσθηκε ο 
Πανηγυρικός Όρθρος, η Ακολουθία των Ωρών και η Προηγιασμένη Θεία 
Λειτουργία υπό του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της Μητροπόλεως 
Αιδεσιμολογιωτάτου Πρωτοπρεσβυτέρου π. Χρίστου Κυριακόπουλου (ο 
οποίος συμπληρώνει 51 έτη ιερωσύνης) και του Ιερολογιωτάτου Διακόνου 
π. Εφραίμ Αθανασόπουλου.
































